Lancement du Groupe Professionnel Nucléaire (GP12) du Tricastin

Nous étions 76 ingénieurs Arts et Métiers ce jeudi 26 janvier 2012 à l'Espace d'Information du Public d'EDF,  Centre Nucléaire de Production d'Electricité du Tricastin.  Nous avons été accueillis à partir de 18H15 par Laurent Delabroy (Li82) Directeur du Centre. 

Bernard Blanc (Ai78), l'initiateur de cette rencontre, a introduit cette soirée en rappelant l'intérêt de partager nos connaissances du nucléaire. Ceci d'autant plus sur un territoire où le nucléaire est fortement implanté, et où les installations d'AREVA et d'EDF regroupent pratiquement tout le cycle de vie du nucléaire.

Laurent Delabroy a animé une conférence sur le thème "parlons du nucléaire". La première partie lui a permis de situer EDF, entreprise de Service public français de l'électricité dans un contexte mondial en pleine évolution. Ensuite, il a abordé les enjeux économiques, sociaux et environnementaux du nucléaire. Il a comparé les différentes possibilités de produire de l'électricité avec cette même approche "développement durable". Ce qui lui a permis de situer tous les enjeux liés à l'évolution du mix de production de l'électricité. La dernière partie était orientée sur le nucléaire en France demain et le projet Durée de Vie à 60 ans pour les centrales en exploitation.

La conférence s'est terminée sur des points d'actualité :

-> Le rapport rendu par l'Autorité de Sûreté Nucléaire au Premier Ministre sur les suites de Fukushima,

-> Les nouvelles mesures de protection des sites nucléaires prises par le Ministre de l'Intérieur.

Plusieurs questions ont été posées permettant des échanges entre les gadz'arts présents dans la salle.

Cette première conférence a été applaudie en remerciements pour  notre conférencier.

A 20h30, nous nous sommes retrouvés plus d'une cinquantaine dans un restaurant proche. Nous en avons  profité pour prolonger les échanges sur le nucléaire, mais aussi bien sûr pour partager un bon moment de camaraderie et de convivialité.

La prochaine rencontre est prévue le 24 mai 2012, même heure, même lieu.

Guy Escoffier (Ai78)"
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